

# “最美退役军人”金祝兴撒下大爱暖人间

本报讯(记者 柏雪)为表彰先进、树立典范、弘扬正气,近日,八公山区委宣传部、区人武部、区退役军人事务局决定追授金祝兴“八公山最美退役军人”称号,并号召广大退役军人学习其人民至上、乐于奉献的精神品质。

金祝兴,2015年9月参军入伍,2017年9月退役,2021年12月正式加入中国共产党。退役

后,金祝兴连续多年积极参加八公山区人武部组织的民兵训练,被评为“先进民兵”。他还和父亲金波一起参加社区疫情防控,受到了土坝孜街道的表彰。

今年5月19日下午,正在合肥上班的金祝兴在工作途中因交通事故造成重度颅脑损伤,当场昏迷不醒。5月25日在其生命弥留之际,

其父金波作出了捐献儿子器官的决定,因为那是儿子最后的心愿,并得到了家人的支持。当晚,在合肥市红十字会工作人员现场见证下,安医大一附院OPO团队在高新院区完成了金祝兴的器官捐献,他捐献的肝脏、双肾和一对角膜使三位器官衰竭患者重获新生,多名眼病患者重见光明。

## 反对食品浪费 谱写餐饮文明新乐曲

本报讯(记者 张雪峰)为让“反对食品浪费”声声入耳、句句入心,今年以来,大通区结合“守查保”“食安守护”专项行动,深入推进“制止餐饮浪费”行动走向纵深,谱写餐饮文明新乐曲。

法规落地有重声。制定《制止餐饮浪费宣传周》活动方案,加强《中华人民共和国反食品浪费法》及相关配套文件的宣传贯彻。线上线下相结合,在大通区政府网站发布倡议书,区市场监督管理局依托“3·15”“化妆品安全科普宣传周”“医疗器械安全宣传周”等主题宣传,组织开展至少每月1次的线下集中宣传,形成人人关心餐饮文明新风,人人杜绝食物浪费的宣传格局。

恪尽职守消噪声。大通区市场监督管理局将自查与监督检查相结

合,与经营户签订承诺书并发放倡议书,要求经营户严格落实食品安全主体责任,将“制止餐饮浪费”工作开展情况通过“日管控、周排查、月调度”进行自查。针对餐饮环节食品浪费特点,组织开展“五一”随机查餐厅、“夜查”行动。截至目前,全区共出动执法人次300余人次,检查辖区经营户100余户次,签订承诺书100余份,立案查处16起。

监管执法有回声。大通区市场监督管理局通过规范处置程序,加强回头监督,督促各监管相对人落实“制止餐饮浪费”主体责任。通过主动提醒顾客理性消费,适量点餐,提倡供应“小份菜”“半份菜”。推行使用公筷公勺和分餐制,为打包剩余食品提供便利。

## 厉行节约 反对浪费

## 法庭开放日 法治伴暑假

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 陈媛媛)正值暑假,为了进一步深化院校共建,开展法治宣传教育,7月以来,田家庵区法院泉山法庭开展了“法治阳光行”暑期法庭开放日活动,邀请了淮南师范学院和淮南联合大学的师生们走进法庭,沉浸式体验审判文化,零距离感受法律威严和司法公正。

活动中,师生们参观了法庭诉讼服务大厅,实地了解民事诉讼的相关流程。在法庭入口安检处,干警详细介绍了安检规范,并严谨演示入庭安检操作流程。在一楼服务大厅和温情调解室,干警分别向同学们介绍了法庭诉讼服务台的便民举措和调解工作对于民事审判的重要意义,让大家对于法院审判工作有了更加直观的认识和了解。

步入二楼审判区域后,干警向大家介绍了法庭的人员构成、相关配置和审判流程,普及了法槌、法徽、法袍的特点和使用等有关小知

识,同学们认真聆听解说,兴致勃勃地探索着法庭的每个角落,亲身体验法庭的庄严与神圣。干警在科技法庭现场展示云上法庭的便捷性,并通过云端在线沟通,让同学们近距离体验智慧化法院建设成果。

最后,干警带领师生们参观了泉山法庭荣誉室,对一面面鲜红的锦旗和背后的故事进行介绍,并在会议室就法律专业司法实践和共育法治人才主题展开热烈的讨论和专业知识共享,庭长鼓励大学生们发奋学习,不负韶华,以青春热血为祖国的社会主义法治建设添砖加瓦。

下一步,田家庵区法院将以公众开放日为契机,加强与高校联动合作,拓宽沟通渠道,延伸审判职能,将群众安全感和对法院工作满意度双提升工作与法院工作高质量发展有机结合,开展多样法治宣传,为经济社会高质量发展营造良好的法治环境。

田家庵区法院  
法在身边

## 淮南女性之声

淮南市妇女联合会 主办

## 科技助农奏响“致富曲” 特色产业铺就“幸福路”

本报讯(记者 孙鸿)为深入推进“乡村振兴巾帼行动”,增强“妇”字号农业企业创新发展能力,促进农业增效和妇女增收,连日来,市妇联“巾帼科技助农直通车”开进寿县,为农村妇女送技术、送培训、送服务。

本次活动由市妇联主办、寿县妇联承办,邀请蔬菜种植专家李娜老师走进寿县涧沟镇,举办大棚蔬菜种植技术培训班,讲解了设施蔬菜栽培关键技术、瓜类病虫害介绍及防治和大棚西瓜种植技术。同时,邀请果树种植

专家陈晶和老师走进寿县八公山乡,举办八公山酥梨栽培技术培训班,结合八公山酥梨种植品种、土壤气候条件、发展存在瓶颈、病虫害防治应对政策等传经送宝,为果农发展壮大当地果林经济增添了信心。

下一步,市妇联将采取点单式培训方式,根据基层妇女需求,为农村妇女提供技能培训、就业指导和服务,让更多的妇女掌握一技之长,拿到就业的“敲门砖”,端稳就业的“饭碗”,在助力乡村振兴中贡献巾帼“她”力量。

## 聚焦青年榜样 传递成长力量

本报讯(通讯员 郑晗 摄影报道)7月25日上午,淮南市消防救援支队联合共青团淮南市委举办团十九大代表“青春榜样”故事分享会暨“青春心向党 奋进新征程”示范宣讲活动。

分享会在团市委青年讲师团成员孙景芳《致青春——那时他们正年轻!》为题的示范宣讲中拉开帷幕。随后,3位淮南籍团十九大代表许婉、孟鸿声、苏容海结合成长经历、参会感悟、履责体会,用朴实的语言和真挚的情感,从不同层面、不同角度对岗位和事业的珍惜与热爱、对青春和梦想的执着与追求、对党和人民的忠诚与奉献,讲述了感人至深的青春奋斗故事。分享会上,支队团委分享了荣获“全国五四红旗团委”先进典型事迹,3位淮南籍团十九大代表与支队参会青年指战员进行了互动交流、答疑解惑。

安徽省消防救援总队团委书记倪国红充分肯定了活动成效,并向淮南青年消防救援指战员致以亲切的问候。她指出,

作为应急救援的主力军和国家队,消防救援队伍各级团组织和青年指战员要大力弘扬“党有号召、团有行动”的优良传统,在乘风破浪中闯关夺隘,在接续奋斗中只争朝夕,在爱民为民中成长成才,努力为消防救援事业高质量发展贡献青春智慧、青春力量。

青春与使命同行,奋斗与荣光相伴。淮南市消防救援支队全体青年指战员将立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,确保团十九大精神在淮南“火焰蓝”落地生根,在推动消防救援事业高质量发展中创造无愧于时代、无愧于人民、无愧于历史的新的青春业绩。

